
Svatomořický
zpravodaj
Ukaž mi své cesty, Hospodine. (Žalm 25)

NEDĚLNÍ EVANGELIUM (MK 1, 14-20)

Když byl Jan Křtitel uvězněn, přišel Ježíš do Galileje a hlásal tam Boží evangelium: „Naplnil
se čas a přiblížilo se Boží království. Obraťte se a věřte evangeliu!“ Když šel podél
Galilejského moře, uviděl Šimona a jeho bratra Ondřeje, jak loví v moři; byli totiž rybáři.
Ježíš jim řekl: „Pojďte za mnou a udělám z vás rybáře lidí!“ Ihned nechali sítě a následovali
ho. Když popošel o něco dále, uviděl Zebedeova syna Jakuba a jeho bratra Jana, jak na lodi
spravují sítě; a hned je povolal. Zanechali svého otce Zebedea s pomocníky na lodi a odešli
za ním.

KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ
Zebedeus, to nebyl žádný chudý rybář se svým člunem. Nebyla to ani malá rodinná
firmička. To, co tu máme před sebou, je už malý podnik! Zebedeus byl drobným
podnikatelem, a oba synové tedy nejsou žádní chudí rybáři od Genezaretského jezera.
Pocházejí z dobré rodiny a jistě by jednou tento podnik zdědili. Ježíš zde zjevně povolává
dva lidi, kteří se zdají být všechno, jen ne chudí. Je to sice hezká představa, že Ježíš
oslovoval především ty nejchudší z chudých, tato myšlenka je ale prostě a jednoduše
mylná. Mimochodem, stejně jako je mylná představa, kterou má mnoho lidí o Ježíšově
rodičovském domě. Josefova rodina, to nebyli žádní chudáci. Nikde v Bibli se o tom nepíše.
Z vánočního evangelia s narozením dítěte v betlémské stáji nesmíme vyvozovat, že rodina
byla chudá i v jiných ohledech a že Ježíš vyrůstal v nuzných poměrech. Nikoli v chudobě,
rodina tesařského mistra si žila poměrně slušně. A to nám dává podnět k zamyšlení. Při
představě chudého Ježíše a neméně prostých rybářů a chudých učedníků, které povolal,
aby ho následovali, je velmi snadné si představit, že lidé nechali všechno za sebou. Ti, kteří
nic nemají, mohou opravdu jednoduše všeho zanechat. Ovšem - co když já mám? Byl
bych ochoten v takové situaci jen tak rychle odejít? A ani to nemusí být nějak přehnaně
dobré bydlo: vyhlídka na pěkné dědictví, jisté zaměstnání, dobrý příjem... Na to si ani
netroufám dát rychlou a jednoduchou odpověď. Chraň Bůh… O to důležitější je klást si
tuto otázku znovu a znovu s upřímným srdcem. Protože Pán může také kolem nás pouze
rychle projít a my Jej pak můžeme minout. Může říci velmi rychle také nám: „Hop,
naskočte za mnou!“ A pak někdy opravdu nezbývá mnoho času na přemýšlení…

PŘÍŠTÍ NEDĚLI: Mk 1, 21-28 Učil je jako ten, kdo mámoc.

SLOVO KŘESŤANA – SLOVO K ZAMYŠLENÍ A K POVZBUZENÍ

Principem zázraku je naděje, že to, co se zdá být neměnné a dané, může být narušeno.
V křesťanském pojetí, že i ten největší hříšník a provinilec proti Zákonu může být spasen.
(...) Uplynulo již pár dnů od Vánoc, ale domnívám se, že vánoční poselství je stále aktuální a
že rozhodně není banální: Jakkoli zle se cítíte, jakkoli hluboká zranění si nesete, uchovejte
si prosím naději, buďte vnímaví a otevřeni zázraku, že se to změní! (…) Nejdůležitější si
nechávám na závěr: vůbec nejpřímější cesta k otevřenosti zázraku vede přes vlastní
milosrdenství, skrze vnímavost vůči potřebám druhých lidí. Když člověk tápe v temnotě,
může být leckdy obtížné rozhodnout se správně. Rozlišit mezi tím, co je dobré a co zlé.
Všechny struny mohou znít tak nějak stejně. Ale podobně jako počítač překládá všechny
instrukce do řeči nul a jedniček, tak se i ta nejkomplexnější lidská rozhodnutí často
redukují na otázku: Projevím lásku, nebo ne? David K. (vrah z FF UK, pozn. red.) se bohužel
rozhodl ji neprojevit. My ostatní ale máme ještě naději. Nenechme své bližní utonout, když
se topí. Zachráníme tím i sebe a vyjdeme vstříc zázraku.

(Pavel Ludvík: Vzpomínky na radostnou vědu, 8.1.2024, dle dzurnal.cz)
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SVÁTKY V TÝDNU (21.1.2024 - 28.1.2024)

Neděle 21.1. Běla / sv. Anežka Římská (3. neděle v mezidobí)
Pondělí 22.1. Slavomír / sv. Vincenc
Úterý 23.1. Zdeněk / sv. Ildefons
Středa 24.1. Milena / sv. František Saleský
Čtvrtek 25.1. Miloš / Obrácení svatého Pavla
Pátek 26.1. Zora / sv. Timotej (Bohuslav) a Titus
Sobota 27.1. Ingrid / sv. Anděla Mericiová
Neděle 28.1. Otýlie / sv. Tomáš Akvinský (4. neděle v mezidobí)

SVĚTCI MÉHO SRDCE - ANEŽKA ŘÍMSKÁ
Anežka Římská (cca. 241–cca. 254) se již brzy zasvětila Ježíši Kristu. O dívku se však ucházel
syn prefekta. Anežka ho odmítla a byla odsouzena k službě v nevěstinci. Když se úředníci
pokusili dívku svléknout, Anežku zázračně obrostly vlasy, aby jí zachránily cudnost. Když se
nápadník chtěl pomstít Anežce, anděl ho zabil. Anežka se však pomodlila k andělovi, aby
mladíka vzkřísil. To se stalo, ale římský dav to přisuzoval čarodějnictví a žádal její popravu.
Byla vztyčena hranice, plameny však ponechaly dívku bez úhony. Anežka si nakonec
vysloužila mučednickou smrt katovým mečem. Anežčin hrob na Via Nomentana se brzy
stal oblíbenou svatyní, kde se odehrálo mnoho zázraků. První zprávy o Anežce jsou z roku
354. Datum její mučednické smrti se tradičně stanovilo na 21. ledna 304, v době
Diokleciánova pronásledování křesťanů, ale novější výzkum předpokládá, že k její smrti
došlo již za císaře Decia, kolem r. 250. Existuje o ní mnoho starých zpráv, mj. od sv.
Ambrože Milánského a od sv. Martina z Tours, jakož i řecké pašije, nejvíce se četla Passio
Sanctae Agnetis z 5. století. Zprávy si bohužel často odporují v podrobnostech. Na jejím
hrobě stojí dnes římský kostel Sant' Agnete fuori le mure. Anežka Římská je patronkou
snoubenců, mladých dívek a obětí znásilnění. V českých zemích se slavila od raného
středověku, k pozoruhodným vyobrazením patří gotický deskový obraz od Mistra
Theodorika v kapli sv. ostatků na Karlštejně s relikviářovou schránkou v rámu dole
uprostřed.

AKTUALITY Z FARNOSTI
● V neděli po mších svatých zveme do farní setkávárny naproti bočnímu vchodu

do kostela.
● Na tuto neděli (21.1.) připadá slavení neděle Božího slova, kterou vyhlásil papež

František před pěti lety na svátek sv. Jeronýma na základě jeho hesla: „Neznalost
Písma je neznalostí Krista“. Chce zdůraznit, jak je důležité si během každého dne
přečíst jeden úryvek z evangelia, abychom nalezli Ježíše.

● Ve středu 24. ledna v 17 hodin se v našem kostele uskuteční bohoslužba v rámci Týdne
modliteb za jednotu křesťanů. Kázat bude Ján Čukáš, který působil v letech
2018-2022 v kanadském Torontu. Srdečně na tuto bohoslužbu zveme, jako
i na následné agapé v setkávárně.

AKTUALITY OBECNÉ

V rámci Týdne modliteb za jednotu křesťanů zveme v pondělí 22. ledna od 17 hodin do
kostela sv. Michala na ekumenickou bohoslužbu, během níž bude kázat Jan Asszonyi
(Církev bratrská).

Vědecká knihovna Olomouc zve dne 30. 1. 2024 v 17 hod. do Červeného kostela
v rámci projektu Spisovatelé do knihoven na autorské čtení Miloše Doležala.

KOUTEK MOUDROSTI
Bůhmá na všechno copyright, ďábel jen kopirák. (Pavel Kosorin)

Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu?
Napište e-mail s předmětem SZ-přihlásit na svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz.
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